

dőszeti segéd- és véd- személyzet kiképzése, úgy, s annyira, mint azt azon m. ministeri rendelet megkívánja, mely csak oly egyéneket kíván a kincstári hivataloknál erdővéd- és segéd- személyzeti állomásokra alkalmaztatni; kik az erre szükséges kiképzés felől állam-vizsgánál nyert bizonyítványt bemutatni tudnak.

Így az első kísérlet sikerült, bár ezen tanodát, az ez eránt felszólított környékbeli erdőbirtokos-magányzók, városi, és főpapi uradalmak igénybe nem vették.

Elvégre legyen szabad adomaként elmondani, hogy a fenn érintett erdőszeti segéd-egyének bérruhát hordván — szürke magyar nadrág, átilla zöld zsinórzatra, pörge szürke kalap zöld szalaggal és nyírfajd tollal ékitve — Kassán mint új magyar czredbeli vadászok csudáltatának.



A hazai gazdasági és erdőszeti iskolák ügye.

A „Pesti Napló“ ez évi 13-ik számában ezeket olvassuk:

„A magyarországi gazdasági iskolák tárgyában, mind mondják, nemsokára legalább részletes határozat kél. Tudva van, hogy midőn Ő Felsége 1857-ben Magyarországon utazott a budai várépítési alapból 240,000 forintot utalványozott magyar gazdasági iskolák alapítására. Azóta mitsem hallánk emez ügy állásáról. 1862-ben vita támadt azon, vajjon a Magyar-Óvári gazdasági intézet birodalmi vagy pedig országos intézet-e? Ő Felsége oda dönté az ügyet, hogy az intézet birodalmi jellemű s csak esetleges körülmény, hogy Magyarország területén van. Az illető legmagasabb rendelet fölemlité az 1857-iki adományt is, mi az ügy tárgyalását fölelevenité.

A mennyire a javaslatok megvizsgálása eljutott, három intézet föllállítására forog szóban: egyik az alföldön Debreczenben, alkalmazva

a mezei *) gazdaság ottani viszonyaihoz, s föladataul tűzve ki a gazdasági ismereteknek a köznép közötti terjesztését is. A másik intézet Keszthelyen állíttatnék fel, s különösen a bortermesztésnek szenteltetnék. A harmadik Felső-Magyarországon állíttatnék fel, s első sorban az erdőszet lenne föladata. Még nincs eldöntve, hol állíttatnék fel az utóbbi intézet. Eperjes, Rimaszombat, Eger **) van szóban. Az elhatározás attól függ, melyik város lesz készebb az intézet támogatására, és melyik alkalmasabb egy erdőszeti iskola helyéül. A Debreczeni iskolára sincsenek még egészen készen az előmunkálatok. Annálfogva a Keszthelyi intézetre fog szorítkozni az első végelhatározás. — Mint hallani, az országos alap tetemes évi összegeket fog fordítani az intézetek fenntartására, s méltók lesznek az „országos“ névre.“

A „Dunántuli Gazdasági Közlöny“ pedig februárius 1-ről ezt írja:

„Épen midőn e sorokat írom, hozzák a napi póstát; soha nagyobb öröm nem érhetett. E barátom írja Bécsből Január 23-áról, hogy a Keszthelyi orsz. tanintézetre vonatkozó szentesítés megtörtént s azonnal a nagy. mélt. magyar udvari korbátnokság által, a n. m. királyi helytartó tanácsához leküldetett. Mire e sorok nyomtatva lesznek, talán már a napi nagy lapok is adták e hirt.“

*) és erdei

Szerk.

**) Tudunkkal Igló és nem Eger.

Szerk.